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Eksamenssettet bestar av to deler: Oppgavene 1 til 5 me@iplhkter (hvart punkt teller like
mye) utgjer en del, og oppgave 6, som er en flervalgsoppgayeruten andre delen. Oppgave 6
teller 60%, og oppgavene 1 til 5 tel 40%.

Siste side av oppgavesettet er et ark med en kupong der dineslssl krysses av. Denne siden
med kupongen skal merkes med studentnummeret ditt og kesaremen med besvarelsene pa de
fem farste oppgavene.

Oppgave 1

Bevis ved induksjon formelen

(%) 14+3+5+7+ -+ (2n+1) = (n+ 1)

dern > 0.
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Oppgave 2

Finn den generelle Igsningen av systeir@tmed kongruenslikningene

x =2 (mod3)
()¢ x =3 (mod5)
x =2 (mod7)

Oppgave 3

a) LaG = (V, E) vaere en sammenhengende (urettet) graf. Definer hva en Eeterdg en Hamil-
ton krets p&G er.

b) Har grafen i Figur 1 en Euler krets? Begrunn svaret.

Figur 1.

Oppgave 4

LaT veere det rotfestede treet i Figur 2, med nodene merket mesidwvaine
a,b,e,d,e, f,g,h,i, 7, k, 1, m,n,o,p. List nodene iI" i rekkefglge etter pre-ordningssystemet.
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Oppgave 5

a) Bestem det reguleere sprakiet)) som den ikke-deterministiske tilstandsautomaten i Figur 3
godkjenner (recognizes). (Angi L(M) ved et reguleert uttrykk.)

Figur 3.

b) Tegn en deterministisk tilstandsautomat som godkjennieredeleere spraket U {01}.

¢) Formuler Kleene’s teorem.

Oppgave 6

Instruksjonar

Dette er en fleirvalsoppgave, der siste siden er et ark mediponk) hvor dine svar skal krysses av.
Denne siden skal merkes med studentnummeret ditt og lesaresien med besvarelsene pa de farste
fem oppgavene. Det vil veere minst ett, men gjerne flere reteaternativer for hver oppgave. Det er
totalt 12 rette svar og du skal ikke sette flere kryss enn detttt kryss gir 1 poeng. Setter du flere enn
12 kryss trekkes du 3 poeng pr. kryss mer enn 12.

Deloppgave 1.

Hvilke av fglgende utsagn er tautologier?

Altl) (-pVp)— (pVq)
Alt2) (pAg)— (pVa)
Alt 3) —|(p—>q) — g

Alt4) —p — (¢ — p)



Deloppgave 2.

Hvilke av falgende funksjonef : Z x Z — Z er surjektive (dvs. pa)?

Altl) f(m,n

Alt2) f(m,n

(

(
Alt3) f(m,n
Alt4) f(m,n

Deloppgave 3.

Gitt rekurrensrelasjonen

(p = Ap_1 +2ap_2; N > 2

med begynnelsesbetingelsang= 2,a; = 7. Hva era;?

Alt1) 767
Alt2) 1535
Alt 3) 385
Alt4) 3071

Deloppgave 4.
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Hva er dei multiplikative enhetengtil 98 modulo11, dvs. dey’er slik at98y = 1 (mod11), dersom

—4 <y <107?

Alt1) —1
Alt2) —3
Alt3) —4

Alt4) 10
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Deloppgave 5.

Regn ut T — * 43 % 422, der formelen er skrevet i prefix notasjon?

Alt1) 1
Alt2) 4
Alt3) 8

Alt4) 16

Deloppgave 6.

Hva er koeffisienten tik” i ekspansjonen av det binomiske uttrykkgt— 22)'1?

11
Alt 1) —5184( A >

11
Alt 2) —5184( ; )

11
Alt 3) —10368< A >

11
Alt 4) 10368( 4 )

Deloppgave 7.

Hva er den bingere ekspansjonen(2¥1)¢?

Alt 1) (10110001),

( )
Alt2) (11010001),
Alt3) (11110001),

( )

Alt 4) (11100001)4
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Deloppgave 8.

Hvor mange permutasjoner av bokstavrekkeBC' D E'F'G inneholder strengeB®C D? (For eksempel,
FGABCDE er en slik permutasjon.)

Alt1) 120
Alt2) 240
Alt 3) 60
Alt4) 30

Deloppgave 9.

Hvilke av de fglgende kongruensene er korrekte?

Alt1) 17-23 = —18 (mod37)
Alt2) 1136 =1 (mod37)

Alt 3) 1516 = —3 (mod37)
Alt4) 112 =1 (mod37)
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SVARKUPONG

Kryss av det du mener er riktige svar, inntil 12 kryss. Etigidatt kryss gir 1 poeng, og hvart kryss mer
enn 12 gir—3 poeng. Merk denne siden med studentnummer, og lever den.

Studentnummer:

Altl | Alt2 | Alt3 | Alt4

Deloppgave 1

Deloppgave 2

Deloppgave 3

Deloppgave 4

Deloppgave 5

Deloppgave 6

Deloppgave 7

Deloppgave 8

Deloppgave 9




